

遂昌县大田村生态环境经评估价值 1.6 亿元,吸引各路投资 没想到,空气和水这么值钱



本报记者 史春波/文 李震宇/摄

盛夏里,遂昌县大田村的树林,茂密葱茏。包李鹏的康养中心刚刚试营业,不断有上海牌照的车子开进来,这几天几乎天天客满。

在半山腰,一个酒厂里,杨锵在酿造一种名叫“金盘露”的美酒。

而卖番薯干的王周敏则坐在电脑前,做他的电商。他一年卖了500万元的番薯干。

这是三个年轻人在大田村普通的一天。

作为“两山”理念实践重点村的大田村,是全国首个村级GEP(生态系统生产总值)核算试点村。按照这个核算方法,它的身价有1.6亿元。

在GEP发布一年后,这个村庄迎来了新的变化。



年轻人纷纷回到山村创业

为了给酒厂找一个好地方,杨锵寻觅了很久。这个年轻人正在复原一种传统的古法米酒,它的名字很好听:“金盘露”。历史上,这是丽水当地的一种名酒。

水,是酿酒的关键。为了找到一处好水源,杨锵跑了很多雨水的山村。

直到去年5月,他来到大田村,被这里的生态吸

引,特别是水。

很快,他把酒厂建在了半山腰,投资上千万元。去年11月,酒厂投产。酿酒的水,就来自一口山泉井。

王周敏是一名返乡创业的90后大学生。去年,他注册了“柘里薯香”品牌,销售生态番薯干。

“当时回乡创业,是看中这里山好水好。大田村发布GEP核算报告后,生态品牌在全国打响,带动了这里的旅游业发展,也为我们吸引了更多顾客。”

王周敏说。

包李鹏的云梦年华康养中心刚刚开始试营业,这几天生意火爆,上海游客特别多,他们一住就是十天半个月。

“我们考虑了很久,最终决定做这个康养项目,因为这里的生态特别适合。”包李鹏说。

这是一年来大田村发生的变化——越来越多的年轻人、越来越多的投资客走进这个村庄。

生态的价值,有了实实在在的体现。

一斤猪肉的故事

大田村位于遂昌县中部,距县城23公里,是通往遂昌西部十个乡镇的枢纽。

让村里人最自豪的是,大田村是全国首个进行生态系统生产总值核算的行政村,GEP是1.6亿元。

去年5月30日,由浙江大学、中国科学院生态环境研究中心、中国(丽水)“两山”学院共同完成的《遂昌县大田村GEP核算报告》正式通过专家评审。

专家们通过确定地域范围、编制生态产品核算清单,最后核算出大田村所有生态产品的功能量,并运用经济评估的方法将功能量转化为价值量,就有了GEP。

好生态,有了真金白银的身价,成为吸引众多投资者的砝码。

“我们自己都没想到,村子里的空气和水这么值钱。”村党总支书记高桂松一脸自豪地说,现在绿水青山有了“价格”,村子更有吸引力了,发展越来越好。

说起为什么能有这么好的生态,高桂松和记者讲了一个故事。

村子边有个叫“寻梦山”的古树林,为了保护它,大田村制定了“禁山民约”,规定谁偷砍树木就要受罚:给全村每户都送一斤猪肉。

村委会还成立了护林组,两人一班轮流巡山。

如今的古树林中,负氧离子浓度每立方厘米达5000个以上,被称为“天然氧吧”。

绿水青山真正成了“金山银山”。这片30亩的寻梦山阔叶林,吸引了1500万元投资,建成了汤沐园温泉,村里则以古树林的环境入股,占其中7%的股份。

2019年,大田村还开办了38家农家乐,旅游经营性收入超过500万元。

“接下来,我们还要打造一个生态、生产、生活‘三生共同体’的未来乡村,走高质量绿色发展之路。”高桂松说。

人老腿先老 没有力气易摔倒

老,上了年纪,五脏六腑功能减弱,肌肉萎缩,肌力下降,骨密度降低,一些人还会觉得中气不足,没有力气,有明至疲劳感,走路腿脚发软,吃饭睡觉都不香,或一年比一年瘦,背越来越驼,出现掉发。

黄氏益寿散是浙江黄氏中医秘方,它由活血化瘀、益气健脾、补虚养肝、益气双补多味名方,二十二味地道药材,从补心气养血,滋补肝肾,养心安神,强筋健骨,健脾开胃入手,五脏同补,经八小时高温高压煎成膏,易吸收,主治体弱气弱,食欲不振,腰酸腿软,神疲乏力,失眠可睡,头眩健忘,年老体弱等症。

黄氏益寿散膏,问世四十余年,感佩者,血气旺,健求有气力。

成分:党参、沙参、制何首乌、牛膝、三七、人参、玉竹、白芍、黄甘草、茯苓、熟地黄、杜仲叶、黄精、麦冬、黄芪、川芎、续断、陈皮、白术、泽泻、阿胶、山茱萸、牡蛎、红杞。

【功能主治】:补虚养心,强筋健骨,养心安神,强筋健骨,健脾开胃,用于体弱气弱,食欲不振,腰酸腿软,神疲乏力,失眠可睡,头眩健忘,年老体弱。

上海总代理:上海... 浙江总代理:浙江... 400-0185198